ЧТЕНИЕ

Урок №   ______                                                         Учебник  стр. 18                                                                                                                    
Тема урока.  По К. Ушинскому «Всякой вещи свое место».
Цели урока.  

1. Познакомить  с содержанием рассказа.
2. Совершенствовать технику чтения.                                                                                                                                          3. Развивать речь учащихся и расширять словарный запас на основе составления ответов на вопросы к тексту; развивать логическое мышление, навыки чтения, связную монологическую речь.                                                                                                                                                                  4. Воспитывать  любовь к чтению.
Оборудование. Портрет К. Ушинского, учебник
      Словарь: возится.
Ход урока 
I. Организационный момент

II. Психологический настрой

Вы хотите заниматься?   (да.)

Вы хотите обучаться? (да)

Будем вместе мы стараться? (да)

Мне нравится ваш настрой на работу. Ну что ж приступим к работе.
III. Разминка.

1. Дыхательная гимнастика

2. Вдох носом – выдох через рот.

3. Вдох, задержка дыхания, выдох.

Вдох, выдох, задержка дыхания
4. Упражнения для глаз

На доске таблица из разноцветных кружков, расположенных в 3-4 ряда по 8 кружков в каждом.
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1) Чтение (называние цвета) с убыстрением.

2) Чтение через кружок

3) Чтение через 2 кружка

5. Упражнение для артикуляционного аппарата.

Работа над чистоговорками

Па-па-па — на столе крупа.

Пы-пы-пы — нет крупы.

Оп-оп-оп — все в ладоши хлоп.

Уп-уп-уп — мы ели суп.
Ба-ба-ба — новая труба.

Бу-бу-бу — взяли мы трубу.

Бы-бы-бы — нет трубы.

6. Работа над скороговоркой.

Усядемся на пригорке, да расскажем скороговорки.

IV. Проверка домашнего задания

V. Сообщение темы урока. 

Учитель. А что такое порядок? (Это когда все вещи лежат на своих местах). Правильное, налаженное состояние, расположение чего-нибудь
Как вы думаете, о чем мы сегодня будем читать на уроке? Да, сегодня, ребята, мы будем читать рассказ, который называется «Всякой вещи свое место»

VI. Работа над рассказом.

 1. Подготовка учащихся к восприятию рассказа.
     а)  Беседа. Прочитайте, что написано на доске.

	К. Ушинский  «Всякой вещи свое место»


На доску вывешивается портрет К. Ушинского
Учитель. Вот фотография автора этого рассказа К. Ушинского 

       Каждый из вас, наверное, собираясь в школу, когда-то что-то терял и долго искал.
- А какое настроение у вас было в это время? (плохое) Почему?
Ребята рассказывают о своих чувствах, случаях, происходивших с ними, учитель актуализирует словарь: потерял, долго искал нашел в другом месте..
  2. Чтение и работа над содержанием рассказа.
      1. Чтение рассказа учителем.
      2. Повторное чтение рассказа учителем. Задание для учеников - ответить на вопросы:

- Что случилось с Сережей? Почему? 


      3. Подготовка детей к самостоятельному чтению рассказа.
      3.1. Словарная работа. Цель: работа над словами, трудными для прочтения и понимания.
      Слова, трудные для прочтения, учитель пишет на доске в послоговой разрядке. Эти слова разбираются непосредственно перед чтением:
ро   про   про-снет-ся         ру   дру   дру-го-го
о-паз-ды-ва-ет
Слова, трудные для понимания, учитель объясняет в ходе работы над текстом.
      Комментарий для учителя: возится  – с трудом, медленно работает . 
3.2 Чтение про себя — тихое, «жужжащее» чтение.

      4. Совместное чтение текста учителем с учениками с целью запоминания правильного прочтения трудных слов, соблюдения логических пауз и логического ударения.
- Почему Сережа опаздывает в школу?

- Где он бросает свои вещи? Прочитай.

Что нужно делать Сереже, чтобы не опаздывать в школу?

Прочитай заглавие рассказа еще раз. Объясни.


      5. Чтение текста по частям и анализ содержания частей, составляющих логически связанные части.
      Учитель.                                                                                                                                                             - Что вы можете сказать, прочитав первую часть? Как говорится в тексте о Сереже? 
1 часть: Сережа ищет вещи. Вещи лежат не на месте.                                                                                                                                           2 часть: Сережа опаздывает в школу.                                                                                                                                                                                                                                          

7. Чтение рассказа  цепочкой по логически завершенным частям  (предложениям).

      8. Чтение детьми (Пересказ) (по желанию) рассказа по памяти.
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА


      Домашнее задание: Учебник стр.18.  Научиться читать рассказ  без ошибок, отвечать на вопросы учебника.            
